



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

2017年11月22日
星期三
农历丁酉年十月初五
第27220期
今日20版 聊城淄博24版
热线电话:0531-85193911

大众日报网: dzrb.dzwww.com

习近平回信

勉励乌兰牧骑队员

大力弘扬乌兰牧骑优良传统
永远做草原上的
“红色文艺轻骑兵”

新华社北京11月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平21日给内蒙古自治区苏尼特右旗乌兰牧骑的队员们回信,勉励他们继续扎根基层、服务群众,努力创作更多接地气、传得开、留得下的优秀作品。

习近平在回信中说,从来信中,我很高兴地看到了乌兰牧骑的成长与进步,感受到了你们对事业的那份热爱,对党和人民的那份深情。

习近平指出,乌兰牧骑是全国文艺战线的一面旗帜,第一支乌兰牧骑就诞生在你们的家乡。60年来,一代代乌兰牧骑队员迎风雪、冒寒暑,长期在戈壁、草原上辗转跋涉,以天为幕布,以地为舞台,为广大农牧民送去了欢乐和文明,传递了党的声音和关怀。

习近平表示,乌兰牧骑的长盛不衰表明,人民需要艺术,艺术也需要人民。在新时代,希望你们以党的十九大精神为指引,大力弘扬乌兰牧骑的优良传统,扎根生活沃土,服务牧民群众,推动文艺创新,努力创作更多接地气、传得开、留得下的优秀作品,永远做草原上的“红色文艺轻骑兵”。

乌兰牧骑的蒙古语原意是“红色的嫩芽”,后被引申为“红色文艺轻骑兵”,是适应草原地区生产生活特点而诞生的文化工作队,具有“演出、宣传、辅导、服务”等职能,深受广大农牧民欢迎。1957年,苏尼特右旗建立了内蒙古第一支乌兰牧骑。目前,内蒙古草原上活跃着75支乌兰牧骑,每年演出超过7000场。近日,苏尼特右旗乌兰牧骑的16名队员给习近平总书记写信,汇报乌兰牧骑60年来的发展情况,表达为繁荣发展社会主义文艺事业作贡献的决心。

王文涛到济阳县宣讲时强调

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引 为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗

本报济南11月21日讯 今天上午,省委副书记、济南市委书记王文涛到济阳县宣讲党的十九大精神,与党员干部交流学习体会。他强调,要学懂弄通做实党的十九大精神,知行合一、言行一致抓落实,为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗。

王文涛指出,党的十九大将习近平新时代中国特色社会主义思想写入党章,作为党长期坚持的指导思想,反映了全党全国各族人民的共同心愿,是马克思主义中国化的又一次历史性飞跃。要深刻领会这一思想的重大历史贡献、丰富内涵、基本方略和历史坐标,深刻领会确立这一指导思想的重大意义。

王文涛要求,学习贯彻党的十九大精神,要在学懂弄通做实上下功夫。学懂是前提,要原原本本学、原汁原味学,做到真学真懂;弄通是关键,要真正学深悟透、融会贯通;做实是根本,要知行合一、言行一致抓落实,对党绝对忠诚。要以行动为准则、以目标为导向、以结果论成败,切实落实“为担当者担当、让实干者实惠”,激励干部敢作为、想作为。

王文涛强调,党员领导干部学习贯彻党的十九大精神,首要的是坚决维护党中央权威和集中统一领导,坚决维护习近平总书记核心地位、领袖权威,坚决在思想上政治上行动上与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。在以习近平同志为核心的党中央领导下,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,我们一定能够取得新的更大胜利,中华民族伟大复兴的中国梦一定能够实现。

我省提出到2018年率先建成创新型省份

◆到2018年,全省全社会R&D经费支出占GDP比重达到2.5%,每万人发明专利拥有量达到9件,规模以上工业企业有研发活动的比例达到20%以上,每万名就业人员中研发人员达到55人年;高新技术企业数量超过6000家,高新技术产业产值占规模以上工业产值比重达到35%以上;全省科技服务业产业产值超过6000亿元,年登记技术合同成交额超过600亿元……

► 今日关注·3版

第二批5个国家海洋督察组进驻到位

新华社北京11月21日电 国家海洋局组建的第二批5个“国家海洋督察组”21日全部进驻到位。督察组分别负责对广东、上海、浙江、山东、天津5个省(直辖市)开展以围填海专项督察为重点的海洋督察工作。

督察组强调,本次围填海专项督察,坚持问题导向,针对当前围填海存在的“失序、失度、失衡”等突出问题,重点督察党的十八大以来地方政府贯彻落实国家海洋资源开发利用与生态环境保护决策部署、解决突出资源环境问题、落实主体责任等情况。

此次海洋督察进驻时间为1个月左右。督察进驻期间,各督察组设立专门值班电话和邮政信箱,受理被督察省(市)海洋资源环境保护方面的来信来电(不接待走访),受理举报电话时间为每天8时至20时。

首批国家海洋督察组已完成对辽宁、海南、河北、江苏、福建、广西等6省(自治区)的海洋督察。

刘家义到单县就基层党组织建设精准扶贫等工作进行调研

当好人民群众的贴心人带头人 坚决打赢精准扶贫攻坚战

□记者 张国栋 报道

本报单县11月21日讯 11月20日至21日,省委书记刘家义来到扶贫工作联系点菏泽市单县,围绕深入学习贯彻党的十九大精神,加强农村基层党组织建设、精准扶贫精准脱贫、建设美丽乡村等走村入户,进行实地调研。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,指导实践、推动工作,不断加强基层党组织建设,使广大党员干部当好人民群众的贴心人、带头人,脚踏实地、埋头苦干,扎实推进乡村振兴战略,坚决打赢精准扶贫攻坚战,共同创造更加美好幸福的新生活。

20日,刘家义一行4人下通知、不打招呼、轻车简从,赶到单县随意进入谢集镇刘江楼村、耿庄村、十里铺村、嘉祥楼村调研。每到一村,他都仔细察看村容村貌、村路村舍,到村民家中详细了解居住和生活状况,与自发围过来的众乡亲拉家常、问情况、算收支账,询问家里有几口人、收入多少、盖新房和装修需要多少钱、是不是贫困户低保户、家里是否完成旱厕改造、生产生活有什么困难、村支部作用发挥如何,等等。直到傍晚,刘家义一行才结束一天的入村入户调研。

21日上午,刘家义在单县主持召开座谈会,重点围绕加强基层党组织建设,与莱河镇党委书记董留柱、曹庄乡党委书记许广刚和高韦庄镇马寨村张付亮、曹庄乡张武庄村井玉真、郭村镇翟楼村翟凤龙等7位村党支部书记互动交流。大家开门见山、畅所欲言,结合当地实际谈认识、讲问题、提建议。午饭后接着又召开座谈会,与联系和帮扶单县的有关中央驻鲁单位、省直部门和菏泽市、单县负责同志、扶贫工作部门的同志,围绕做好精准扶贫精准脱贫工作、建设美丽乡村等作了研究交流。刘家义认真听取、仔细记录,不时

询问有关情况,对菏泽市近年来在加强基层党组织建设、推进精准扶贫等方面的探索和成效给予肯定。

刘家义指出,要深入学习贯彻党的十九大精神,牢固树立“四个意识”,按照习近平总书记关于精准扶贫精准脱贫的指示要求,从实际出发抓好贯彻落实,把脱贫攻坚的实际成效作为旗帜鲜明讲政治和忠诚核心、维护核心、捍卫核心的现实检验和衡量标准,不让一户一人在全面小康路上掉队。

刘家义强调,要强化农村党支部、村委会建设,选好配强领导班子,加强教育培训,切实把基层党组织建设得更加坚强有力。驻村第一书记和广大党员干部尤其是支部书记要始终不忘初心、牢记使命,一心一意为群众办好事、办实事。要加大资源整合力度,促进乡村振兴战略与脱贫

攻坚、美丽乡村、雪亮工程、农村社保等工作深度融合,统筹谋划产业发展、农民就业培训,整合土地、人力、政策、财政、金融等资源,形成强大合力。要把物质扶贫和精神扶贫结合起来,教育引导村民移风易俗、美化环境、和谐相处。要进一步深化改革、创新思路,因地制宜引导农民发展生态农业、休闲农业、观光农业,保护好农村生态环境。要不断完善乡村社会治理体系,以“群众都知道”为标准,切实做好党务、村务、财务公开,以公开赢得群众的真心拥护。要狠抓工作落实,压实工作责任,压实目标任务,压实责任追究,不折不扣地把精准扶贫的各项要求落到实处。要切实抓好省委关于加强基层党组织建设和关心关爱基层一线干部意见措施的落实,激励基层党员干部勇于担当,奋发有为地做好各项工作,为决胜全面建成小康社会作出应有贡献。

心中有民——
“咱把心交给百姓,百姓才能把心给咱”
70多本民情日记,100多万字,摞起来近一米高。这是她近30年一字一句记下的。
她最爱穿运动鞋,说走路轻快。不到半平方公里的社区,这楼那楼她转一圈要三四个小时。
谁家老人得病,哪家困难,哪位独居老人爱吃啥馅儿饺子,她都记着。
方寸之地,大小琐事,千头万绪,但陈叶翠干得津津有味,一干近30年。
“开始我并不知道居委会是什么。”陈叶翠曾坦言。1988年,甸柳街道从驻地单位抽人组建居委会,省地矿局推荐了她。一到居委会,陈叶翠傻眼了。“就一间自行车棚改的小屋,几个老头老太太坐着马扎在聊天,连张桌子也没有……这算啥工作?”她硬着头皮适应这份工作,但总想哪天能离开。
有一天,她陪脚受伤的丈夫到院,回家遇大雨,居民李强认出了陈叶翠,二话没说,就把她180多斤重的丈夫,背上6楼。陈叶翠不停地道谢。李强说:“你平时给国家做了不少事,我帮个小忙算啥。”陈叶翠一下子明白,居委会工作在居民心中竟这么重要。本想“熬日子”的她,一下有了劲头。
“咱把心交给百姓,百姓才能把心给咱,这是陈书记常说的一句话。”甸柳第一社区党委副书记刘霞霞说。
(下转第二版)



一叶绿甸柳 留翠满乾坤

——追记济南历下区甸柳新村街道第一社区党委书记、居委会主任陈叶翠同志

□ 本报记者 申红 姜和军 田可新

冬天来了,树叶落了,陈叶翠书记走了。

女儿杨歆说,妈妈本想悄悄走,像一片叶子,她不愿麻烦大家。

11月11日晚,陈叶翠在医院离世。第二天早上6点,社区居委会门口张贴了一份讣告。

早起买饭的几位大妈大爷发现了,当场泪就下来了。

“陈书记走了!”悲伤的消息,迅速传遍社区。在这寒凉的冬日,仅有2992户居民的社区,上千名得知噩耗的居民,含着泪涌了过来。他们要送送亲人陈书记。

9点40分,当灵车缓缓驶近,这个她倾注半生心血的社区,这个早早站满送别人群的街区,安静了,只剩低声啜泣、泪痕满脸。

11点30分,告别仪式在济南莲花山殡仪馆举行。长长的送别队伍,望不到头。住院的残疾居民从病床上赶来了,陈书记挂念的贫困居民含着泪来了,社区老老少少来了,与她并无交集只为那份钦佩的也来了……

一座城,送别一个人。
“陈大姐啊,您瞒得我们好苦,最后的日子都不知道您病了,没能帮您做点啥……”

“陈书记,您为大家辛苦了快30年,好好歇歇吧……”

哀乐声声,热泪点点,大伙儿最后一次与陈书记说着心里话,鞠躬告别。



陈叶翠(左二)和社区居民在一起。(资料图)

■ 本报评论

始终同群众想在一起干在一起

► 要闻·2版

政声人去后,民意闲谈中。
甸柳第一社区,0.4平方公里,42栋楼,2992户居民。不来这个社区走一走,你或许想象不到陈叶翠在居民心中的分量。谈起陈书记,七十多岁的大爷说着说着哽咽了,二十多岁的小伙子聊

着聊着眼圈红了,记者听着听着采访本被泪打湿了……

是怎样的鱼水情深,感动这片土地?

是怎样的人格魅力,让这座城市铭记?

首届全国鞋类设计师职业技能竞赛,前十名金猴集团选手独占八席

八名好鞋匠 每人奖套房

金猴集团爱才有诚意、聚才有良方,人才让传统行业绽放新活力

编者按

十九大报告指出,要努力形成人人渴望成才、人人努力成才、人人皆可成才、人人尽展其才的良好局面,让各类人才的创造活力竞相迸发、聪明才智充分涌流。作为皮革行业领军企业,金猴集团紧紧围绕“人”做文章,爱才有诚意,聚才有良方,容才有雅量,让传统企业焕发新活力。当前,我省正以十九大精神为指引,加快推进新旧动能转换,而实现新旧动能转换,离不开人才保证,金猴集团的做法有重要启示价值。

秘书长李学武说,金猴鞋匠的超强实力,震撼了全国鞋企,为山东皮革行业争了光。

实力超强,得益于爱才惜才。早在2014年全国制鞋工职业技能竞赛中,金猴集团选手就包揽了冠军,六名选手跻身前二十强。冠军王安宝、张小林及其他四名获奖师兄弟每人获奖一套海景房,当时就曾轰动中国皮革行业。

中国是鞋业大国,年产各类鞋超亿双,但仍不是鞋业强国。与强国相比,人才是一个重要差距。在意大利等鞋业强国,许多鞋匠是家族世代做鞋;而在我国一提鞋匠,似乎是个不受尊重的职业。金猴集团董事长柳富林则说,我们对鞋匠爱才有诚意,聚才有良方。公司现在七名高管全从鞋匠干起,中层领导优先从一线好鞋匠中选拔;

拿各类荣誉称号,优先推荐一线优秀员工;顶尖鞋匠享受子公司总经理待遇。

爱才用才更要不拘一格。金猴集团用人不唯学历看能力。公司建有国家认定企业技术中心和国家级工业设计中心,与众不同的,这里不是想象中的博士云集,最高学位仅是硕士。中心与中试车间在一起,一边是最先进技术研发,一边是优秀鞋匠师傅,这里研发的新鞋,有的鞋尖可抗3吨重物砸,有的鞋身可抗30秒烈火灼。这个学历不高的团队获100多项国家专利,主持制定了数十项国家、行业标准。

爱才聚才让传统企业焕发活力。在皮革行业不景气的情况下,金猴集团内销、出口、军品多面开花,产品畅销全国并出口40多个国家和地区,为部队研发生产50多种军用皮鞋和军用皮具。企业销售收入和利润连续三年增长20%以上,综合实力稳居全国皮革制品行业前三。